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新余九中2010—2011学年上学期期中考试

八年级数学试卷

考试时间：120分钟    满分：120分    

一、选择题：(每小题3分，共30分)

1．下列图案中是轴对称图形的有(　　)北京四中网校
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A．1个
B．2个
C．3个
D．4个

2．下列说法不正确的是(　　)

A．[image: image2.wmf]2

-

是2的平方根

B．[image: image3.wmf]2

是2的平方根

C．2的平方根是[image: image4.wmf]2



D．2的算术平方根是[image: image5.wmf]2


[image: image6.png]



3．如图1，在△ABC与△DEF中，已有条件AB＝DE，还需添加两个条件才能使△ABC≌△DEF，不能添加的一组条件是(　　)

A．∠B＝∠E，BC＝EF
B．BC＝EF，AC＝DF
C．∠A＝∠D，∠B＝∠E
D．∠A＝∠D，BC＝EF
4．某等腰三角形的两条边长分别为3cm和6cm，则它的周长为_________

A．9cm
B．12cm
C．15cm
D．12cm或15cm
[image: image7.png]



5．等腰三角形底边长为5cm，一腰上的中线分其周长的两部分的差为3cm，则腰长为(　　)

A．2cm

B．8cm
C．2cm或8cm

D．以上答案都不对
6．如图2是一个台球桌面的示意图，图中四个角上的阴影部分分别表示四个入球袋，若一个球按图中所示的方向被击出(球可以经过多次反射)，则该球最后将落入的球袋是(　　)
A．1 号袋

B．2 号袋

C．3 号袋

D．4 号袋

[image: image8.png]



7．如图3，△ABC中，∠C＝90°，AD平分∠BAC，AB＝5，CD＝2，则△ABD的面积是______．
A．6
B．5
C．10
D．8
8．一个正方体的水晶砖，体积为100cm3，它的棱长大约在(　　)

A．4cm～5cm之间
B．5cm～6cm之间

C．6cm～7cm之间
D．7cm～8cm之间
9．如图所示，把一个正方形三次对折后沿虚线剪下，则所得的图形是(    )
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[image: image10.png]



10．如图4所示，△ABE和△ADC是△ABC分别沿着AB，AC边翻折180°形成的，若∠1︰∠2︰∠3＝28︰5︰3，则∠α的度数是(　　)

A．80°

B．100°
C．60°

D．45°．
二、填空题：(每小题3分，共18分)

11．[image: image11.wmf]9

＝______；  [image: image12.wmf]3

64

-

＝____________.

12．如图5，△ABC中，DE是AC的垂直平分线，AE＝5cm，△ABD的周长为14cm，则△ABC的周长为____________

[image: image13.png]



13．如果正数[image: image14.wmf]m

的平方根为[image: image15.wmf]1

x

+

和[image: image16.wmf]3

x

-

，则[image: image17.wmf]m

的值是__________．

14．如图6，从镜子中看到一钟表的时针和分针，此时的实际时刻是________．

15．如下图，在数轴上，A、B两点之间表示整数的点有________个．

[image: image18.png]



[image: image19.png]



16．在数学活动课上，小明提出这样一个问题：∠B＝∠C＝90°，E是BC的中点，DE平分∠ADC，∠CED＝35°，如图7，则∠EAB是多少度？请你说出∠EAB＝____________度

三、解答题
17．求[image: image20.wmf]x

值：(每小题4分，共8分)

(1)4x[image: image21.wmf]2

＝25

(2)[image: image22.wmf](
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18．求值：(每小题5分，共10分)
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，求[image: image25.wmf]c
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的值.

[image: image26.png]



19．(7分)如图，给出五个等量关系：①[image: image27.wmf]ADBC

=

  ②[image: image28.wmf]ACBD

=

  ③[image: image29.wmf]CEDE

=

  ④[image: image30.wmf]DC

Ð=Ð

  ⑤[image: image31.wmf]DABCBA

Ð=Ð

．请你以其中两个为条件，另三个中的一个为结论，推出一个正确的结论(只需写出一种情况)，并加以证明．

已知：

求证：

证明：
[image: image32.png]



20．(7分)如图，∠AOB是一个任意角，在边OA，OB上分别取OM＝ON，移动角尺，使角尺两边相同的刻度分别与M，N重合，过角尺顶点C的射线OC便是∠AOB的平分线，为什么?

[image: image33.png]



21．(7分)如图，在△ABC中，AB＝AD＝DC，∠BAD＝26°，求∠B和∠C的度数.


[image: image34.png]2%





22．(8分)

(1)请画出[image: image35.wmf]ABC

△

关于[image: image36.wmf]y

轴对称的[image: image37.wmf]ABC

¢¢¢

△

(其中[image: image38.wmf]ABC

¢¢¢

，

，

分别是[image: image39.wmf]ABC

，

，

的对应点，不写画法)；

(2)直接写出[image: image40.wmf]ABC

¢¢¢

，

，

三点的坐标：[image: image41.wmf](_____)(_____)(_____)

ABC

¢¢¢

，

，

．

(3)计算△ABC的面积．

[image: image42.png]



23．(7分)如图，D是△ABC的边AB上一点，DF交AC于点E，DE＝FE，FC∥AB，求证：AD＝CF．

[image: image43.png]



24．(9分)如图，把△ABC纸片沿DE折叠，当点A落在四边形BCDE内部时，

(1)写出图中一对全等的三角形，并写出它们的所有对应角；

(2)设[image: image44.wmf]AED

∠

的度数为x，∠[image: image45.wmf]ADE

的度数为[image: image46.wmf]y

，那么∠1，∠2的度数分别是多少？(用含有x或y的代数式表示)

(3)∠A与∠1＋∠2之间有一种数量关系始终保持不变，请找出这个规律．

25．(9分)如图①，E、F分别为线段AC上的两个动点，且DE⊥AC于E，BF⊥AC于F，若AB＝CD，AF＝CE，BD交AC于点M．

(1)求证：MB＝MD，ME＝MF
(2)当E、F两点移动到如图②的位置时，其余条件不变，上述结论能否成立？若成立请给予证明；若不成立请说明理由．

[image: image47.png]



新余九中2010—2011学年上学期期中考试
八年级数学答卷

一、选择题：

1．A；  2．C；  3．D；  4．C；  5．B；  6．B；  7．B；  8．A；  9．C；

10．A
二、填空题：

11．[image: image48.wmf]3

9

=

；  [image: image49.wmf]4

64
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-

=

-

；

12．24cm，

13．4；

14．9：30；

15．4个；

16．35°

三、解答题：

17．①[image: image50.wmf];

2

5

±

=

x

  ②x＝1
18．①[image: image51.wmf]3
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；  ②a＝1，b＝2，c＝－1；则[image: image52.wmf];
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19．略

20．证△MOC≌△NOC(SSS)

21．∵AB＝AD，∴∠ABD＝∠ADB
∵∠BAD＝26°，∴∠B＝∠ADB＝[image: image53.wmf]°

=

-

77

2

26

180


(4分)

同理，∠C＝∠DAC＝[image: image54.wmf]°

=

5

.

38

2

77


(7分)

22．①略(3分)；

②A‘(2，3)；B‘(3，1)；C’(－1，－2)(3分)

③S△ABC＝5.5(2分)

23．证 △ADE≌△CEF(AAS)  ∴AD＝CF
24．①△ADE≌△A‘DE，

则∠A＝∠A’，∠AED＝∠A‘ED，∠ADE＝∠A‘DE(3分)

②∠1＝180°[image: image55.wmf]x

2

-

；  ∠2＝180°[image: image56.wmf]y

2

-

(6分)

③∠[image: image57.wmf](

2

1

=

A

∠1＋∠2)(9分)

25．①先证Rt△ABF≌Rt△CDE  ∴BF＝DE
再证Rt△BMF≌Rt△DME  ∴MB＝MD，ME＝MF(5分)

②成立，同理可得(9分)


数学备课大师 http://www.eywedu.net/  今日用大师 明日做大师！

